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ENQUÊTE
Enquête sur le rapport des Français à l'Histoire, à 

l'Armée et à l'Europe



Étude réalisée par Cluster17 pour son propre compte auprès d’un échantillon
de 2151 personnes représentatif de lapopulation françaiseâgéede 18anset plus.

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 
catégorie socioprofessionnele,dutype decommunes et desrégionsderésidence.

Questionnaireauto-administré en ligne.

Interviewsréaliséesdu 04 au 06 Novembre 2022. Lesrépondantsnesontpasrémunérés.

M ÉTHODOLOGIE



Marges d’erreur appliquées aux résultats

Aucune reprisedecesondagenepeutêtre faitesansprécisiondelamention relativeauxmarges 
d’erreur. Encasdereprisedecesondage,mercidementionner lenomdeCluster17.

Pour un pourcentage de 5% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 95 %

2151 personnes 0,8 1,1 1,5 1,8 1,9 1,9 1,9 1,8 1,5 1,1 0,8

M ÉTHODOLOGIE



RÉSULTATS



QUESTION1

Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très 
défavorable aux mesures suivantes :

1. Créer une armée européenne

2. Engager les troupes françaises dans la défense de l’Ukraine
3. Multiplier par deux le budget de l’Armée

4. Sortir de l’OTAN
5. Partager le siège de la France au Conseil de Sécurité des Nations Unies avec l’Allemagne

6. Renforcer nos relations diplomatiques avec la Russie

7. Réinstaurer un service militaire obligatoire

8. Engager la création d’une Europe fédérale
9. Donner moins de pouvoir à l’Union Européenne
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Questions internationales
Créer une armée européenne

ECHANTILLON 2 151 personnes

Cluster Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorbale

Très 
défavorable

Sans 
opinion

Total 
favorable

Total 
défavorable

Les Multiculturalistes 16% 36% 16% 23% 9% 52% 39%

Les Sociaux-Démocrates 36% 44% 8% 6% 6% 80% 14%

Les Progressistes 41% 51% 5% 1% 1% 92% 6%

Les Solidaires 13% 32% 11% 40% 4% 45% 50%

Les Centristes 47% 44% 1% 3% 5% 91% 4%

Les Révoltés 39% 19% 6% 29% 7% 58% 34%

Les Apolitiques 18% 43% 21% 10% 8% 60% 32%

Les Sociaux-Républicains 27% 40% 14% 12% 7% 67% 26%

Les Éclectiques 33% 38% 5% 5% 19% 70% 10%

Les Conservateurs 21% 45% 18% 10% 6% 65% 28%

Les Libéraux 21% 38% 23% 13% 5% 59% 36%

Les Réfractaires 19% 34% 21% 13% 13% 53% 34%

Les Eurosceptiques 15% 57% 5% 18% 4% 73% 23%

Les Sociaux-Patriotes 9% 21% 18% 44% 8% 30% 62%

Les Anti-Assistanat 34% 32% 11% 23% 0% 66% 34%

Les Identitaires 22% 22% 16% 34% 6% 44% 50%

TOTAL 22% 34% 15% 21% 8% 56% 36%

04 au 06/11/2022



Questions internationales
Créer une armée européenne

ECHANTILLON 2 151 personnes

Vote 1er tour P2022 Très favorable Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorbale

Très 
défavorable Sans opinion Total 

favorable
Total 

défavorable

Abstention 32% 30% 18% 17% 4% 61% 35%

Anne Hidalgo
42% 50% 4% 0% 5% 92% 4%

Emmanuel Macron 42% 47% 5% 3% 4% 89% 8%

Eric Zemmour 10% 19% 24% 41% 5% 29% 65%

Fabien Roussel 16% 35% 15% 28% 6% 51% 43%

Jean Lassalle 19% 36% 15% 26% 4% 55% 41%

Jean-LucMélenchon 15% 32% 16% 29% 8% 47% 45%

Marine Le Pen 16% 37% 16% 27% 5% 53% 42%

Nicolas Dupont Aignan 19% 26% 26% 27% 2% 44% 54%

Valérie Pécresse 24% 39% 15% 12% 10% 63% 27%

Yannick Jadot 42% 35% 14% 2% 6% 77% 17%

TOTAL 22% 34% 15% 21% 8% 56% 36%

04 au 06/11/2022



Questions internationales
Engager les troupes françaises dans la défense de l’Ukraine

ECHANTILLON 2 151 personnes

Cluster Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorbale

Très 
défavorable

Sans 
opinion

Total 
favorable

Total 
défavorable

Les Multiculturalistes 4% 12% 30% 46% 9% 15% 76%

Les Sociaux-Démocrates 4% 7% 42% 39% 9% 11% 80%

Les Progressistes 4% 30% 33% 28% 6% 34% 60%

Les Solidaires 2% 16% 26% 54% 2% 18% 80%

Les Centristes 3% 20% 38% 32% 7% 24% 70%

Les Révoltés 4% 9% 19% 40% 28% 12% 59%

Les Apolitiques 4% 7% 39% 45% 6% 11% 84%

Les Sociaux-Républicains 6% 17% 28% 45% 4% 23% 73%

Les Éclectiques 7% 17% 33% 35% 9% 24% 67%

Les Conservateurs 6% 17% 27% 39% 10% 24% 66%

Les Libéraux 3% 8% 35% 51% 2% 11% 87%

Les Réfractaires 3% 13% 31% 49% 4% 16% 80%

Les Eurosceptiques 2% 17% 23% 57% 0% 19% 81%

Les Sociaux-Patriotes 4% 10% 12% 72% 3% 13% 84%

Les Anti-Assistanat 11% 14% 28% 42% 4% 26% 71%

Les Identitaires 0% 10% 21% 65% 3% 11% 86%

TOTAL 4% 14% 29% 47% 6% 18% 76%

04 au 06/11/2022



Questions internationales
Engager les troupes françaises dans la défense de l’Ukraine

ECHANTILLON 2 151 personnes

Vote 1er tour P2022 Très favorable Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorbale

Très 
défavorable Sans opinion Total 

favorable
Total 

défavorable

Abstention 5% 4% 18% 61% 12% 9% 80%

Anne Hidalgo
7% 20% 40% 24% 9% 27% 64%

Emmanuel Macron 4% 21% 40% 29% 6% 25% 69%

Eric Zemmour 1% 5% 18% 74% 2% 6% 92%

Fabien Roussel 6% 8% 17% 64% 4% 14% 82%

Jean Lassalle 0% 22% 24% 53% 1% 22% 77%

Jean-LucMélenchon 2% 12% 29% 50% 7% 14% 79%

Marine Le Pen 6% 13% 23% 55% 3% 19% 78%

Nicolas Dupont Aignan 8% 3% 35% 52% 2% 11% 87%

Valérie Pécresse 6% 10% 31% 41% 12% 16% 72%

Yannick Jadot 10% 14% 36% 28% 12% 24% 64%

TOTAL 4% 14% 29% 47% 6% 18% 76%

04 au 06/11/2022



Questions internationales
Multiplier par deux le budget de l’Armée

ECHANTILLON 2 151 personnes

Cluster Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorbale

Très 
défavorable

Sans 
opinion

Total 
favorable

Total 
défavorable

Les Multiculturalistes 1% 8% 29% 57% 5% 9% 86%

Les Sociaux-Démocrates 7% 35% 29% 15% 14% 42% 44%

Les Progressistes 5% 29% 36% 17% 13% 34% 53%

Les Solidaires 10% 43% 24% 16% 7% 52% 40%

Les Centristes 7% 41% 38% 9% 6% 48% 46%

Les Révoltés 19% 17% 48% 9% 6% 36% 57%

Les Apolitiques 15% 30% 29% 14% 11% 45% 44%

Les Sociaux-Républicains 14% 50% 21% 1% 14% 64% 22%

Les Éclectiques 13% 44% 34% 4% 6% 57% 38%

Les Conservateurs 23% 39% 18% 1% 18% 62% 20%

Les Libéraux 29% 52% 11% 4% 4% 81% 15%

Les Réfractaires 22% 37% 21% 10% 10% 58% 31%

Les Eurosceptiques 17% 64% 5% 4% 10% 81% 9%

Les Sociaux-Patriotes 27% 40% 18% 9% 6% 67% 27%

Les Anti-Assistanat 35% 38% 16% 10% 2% 73% 25%

Les Identitaires 34% 40% 11% 5% 10% 74% 16%

TOTAL 17% 37% 24% 13% 9% 54% 37%

04 au 06/11/2022



Questions internationales
Multiplier par deux le budget de l’Armée

ECHANTILLON 2 151 personnes

Vote 1er tour P2022 Très favorable Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorbale

Très 
défavorable Sans opinion Total 

favorable
Total 

défavorable

Abstention 17% 22% 34% 19% 8% 39% 53%

Anne Hidalgo
8% 32% 35% 10% 15% 41% 45%

Emmanuel Macron 15% 42% 31% 3% 9% 57% 34%

Eric Zemmour 47% 38% 7% 3% 5% 85% 10%

Fabien Roussel 7% 35% 27% 21% 10% 42% 47%

Jean Lassalle 16% 53% 19% 5% 6% 70% 24%

Jean-LucMélenchon 5% 20% 33% 34% 8% 24% 67%

Marine Le Pen 26% 48% 16% 5% 5% 75% 20%

Nicolas Dupont Aignan 30% 36% 29% 4% 2% 66% 32%

Valérie Pécresse 21% 55% 8% 7% 10% 75% 15%

Yannick Jadot 8% 40% 28% 16% 8% 48% 45%

TOTAL 17% 37% 24% 13% 9% 54% 37%

04 au 06/11/2022



Questions internationales
Sortir de l’OTAN

ECHANTILLON 2 151 personnes

Cluster Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorbale

Très 
défavorable

Sans 
opinion

Total 
favorable

Total 
défavorable

Les Multiculturalistes 26% 28% 15% 17% 14% 53% 33%

Les Sociaux-Démocrates 7% 19% 23% 44% 7% 26% 67%

Les Progressistes 1% 2% 28% 62% 7% 3% 90%

Les Solidaires 44% 20% 8% 21% 7% 64% 29%

Les Centristes 1% 4% 21% 72% 2% 6% 92%

Les Révoltés 26% 17% 24% 15% 18% 43% 39%

Les Apolitiques 8% 20% 32% 28% 13% 28% 59%

Les Sociaux-Républicains 15% 8% 20% 51% 6% 23% 71%

Les Éclectiques 2% 5% 27% 53% 13% 7% 80%

Les Conservateurs 9% 22% 34% 26% 8% 31% 60%

Les Libéraux 9% 14% 33% 38% 6% 23% 71%

Les Réfractaires 20% 12% 29% 31% 7% 32% 61%

Les Eurosceptiques 24% 7% 4% 29% 36% 31% 33%

Les Sociaux-Patriotes 44% 19% 17% 11% 9% 63% 28%

Les Anti-Assistanat 18% 14% 19% 42% 7% 32% 61%

Les Identitaires 33% 20% 19% 15% 12% 53% 34%

TOTAL 19% 16% 22% 34% 9% 34% 57%

04 au 06/11/2022



Questions internationales
Sortir de l’OTAN

ECHANTILLON 2 151 personnes

Vote 1er tour P2022 Très favorable Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorbale

Très 
défavorable Sans opinion Total 

favorable
Total 

défavorable

Abstention 17% 12% 17% 37% 17% 29% 54%

Anne Hidalgo
1% 9% 25% 60% 5% 10% 85%

Emmanuel Macron 3% 2% 22% 66% 7% 5% 88%

Eric Zemmour 40% 25% 21% 9% 5% 66% 30%

Fabien Roussel 30% 22% 25% 16% 7% 52% 41%

Jean Lassalle 14% 19% 30% 30% 7% 33% 60%

Jean-LucMélenchon 31% 22% 18% 16% 14% 53% 34%

Marine Le Pen 25% 23% 19% 24% 10% 48% 43%

Nicolas Dupont Aignan 37% 14% 27% 9% 13% 51% 36%

Valérie Pécresse 8% 12% 25% 45% 10% 20% 70%

Yannick Jadot 1% 7% 27% 62% 4% 8% 89%

TOTAL 19% 16% 22% 34% 9% 34% 57%

04 au 06/11/2022



Questions internationales
Partager le siège de la France au Conseil de Sécurité des Nations Unies avec l’Allemagne

ECHANTILLON 2 151 personnes

Cluster Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorbale

Très 
défavorable

Sans 
opinion

Total 
favorable

Total 
défavorable

Les Multiculturalistes 5% 24% 13% 32% 26% 28% 46%

Les Sociaux-Démocrates 4% 19% 22% 46% 10% 23% 68%

Les Progressistes 7% 41% 30% 10% 12% 48% 40%

Les Solidaires 9% 13% 11% 54% 13% 22% 65%

Les Centristes 3% 26% 34% 30% 8% 29% 63%

Les Révoltés 19% 23% 19% 21% 18% 41% 41%

Les Apolitiques 7% 17% 31% 29% 16% 24% 60%

Les Sociaux-Républicains 4% 19% 18% 49% 11% 22% 67%

Les Éclectiques 5% 38% 22% 14% 21% 43% 36%

Les Conservateurs 7% 30% 25% 29% 10% 36% 54%

Les Libéraux 3% 8% 20% 59% 10% 11% 79%

Les Réfractaires 6% 26% 23% 31% 13% 32% 54%

Les Eurosceptiques 17% 19% 17% 20% 27% 36% 37%

Les Sociaux-Patriotes 4% 10% 16% 61% 9% 14% 77%

Les Anti-Assistanat 10% 23% 16% 44% 7% 34% 60%

Les Identitaires 3% 12% 23% 54% 8% 15% 77%

TOTAL 6% 21% 21% 40% 13% 26% 61%

04 au 06/11/2022



Questions internationales
Partager le siège de la France au Conseil de Sécurité des Nations Unies avec l’Allemagne

ECHANTILLON 2 151 personnes

Vote 1er tour P2022 Très favorable Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorbale

Très 
défavorable Sans opinion Total 

favorable
Total 

défavorable

Abstention 8% 14% 15% 44% 19% 22% 59%

Anne Hidalgo
7% 27% 37% 21% 8% 34% 58%

Emmanuel Macron 6% 28% 27% 29% 9% 34% 57%

Eric Zemmour 3% 7% 15% 68% 8% 10% 83%

Fabien Roussel 3% 13% 13% 59% 13% 16% 72%

Jean Lassalle 0% 31% 17% 43% 10% 31% 60%

Jean-LucMélenchon 6% 19% 17% 40% 18% 25% 57%

Marine Le Pen 5% 19% 24% 45% 8% 24% 68%

Nicolas Dupont Aignan 8% 10% 14% 54% 14% 18% 68%

Valérie Pécresse 4% 17% 21% 45% 13% 21% 67%

Yannick Jadot 9% 35% 24% 14% 17% 45% 38%

TOTAL 6% 21% 21% 40% 12% 26% 61%

04 au 06/11/2022



Questions internationales
Renforcer nos relations diplomatiques avec la Russie

ECHANTILLON 2 151 personnes

Cluster Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorbale

Très 
défavorable

Sans 
opinion

Total 
favorable

Total 
défavorable

Les Multiculturalistes 7% 32% 21% 21% 19% 40% 42%

Les Sociaux-Démocrates 5% 20% 34% 30% 12% 24% 64%

Les Progressistes 2% 24% 41% 22% 11% 26% 63%

Les Solidaires 10% 40% 22% 20% 8% 50% 42%

Les Centristes 2% 20% 37% 35% 5% 22% 72%

Les Révoltés 30% 17% 9% 32% 11% 48% 41%

Les Apolitiques 7% 39% 27% 10% 16% 47% 37%

Les Sociaux-Républicains 5% 33% 26% 26% 10% 38% 52%

Les Éclectiques 10% 22% 25% 30% 13% 32% 55%

Les Conservateurs 7% 40% 25% 19% 7% 48% 45%

Les Libéraux 8% 32% 27% 24% 9% 40% 51%

Les Réfractaires 10% 38% 16% 32% 4% 48% 48%

Les Eurosceptiques 14% 30% 13% 10% 33% 44% 23%

Les Sociaux-Patriotes 27% 35% 15% 16% 8% 61% 30%

Les Anti-Assistanat 24% 28% 21% 16% 11% 52% 37%

Les Identitaires 28% 35% 13% 17% 6% 64% 30%

TOTAL 12% 31% 24% 22% 11% 43% 46%

04 au 06/11/2022



Questions internationales
Renforcer nos relations diplomatiques avec la Russie

ECHANTILLON 2 151 personnes

Vote 1er tour P2022 Très favorable Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorbale

Très 
défavorable Sans opinion Total 

favorable
Total 

défavorable

Abstention 10% 30% 16% 31% 12% 40% 47%

Anne Hidalgo
5% 14% 34% 33% 14% 20% 66%

Emmanuel Macron 3% 24% 32% 29% 11% 28% 61%

Eric Zemmour 37% 37% 12% 7% 7% 75% 19%

Fabien Roussel 5% 39% 21% 25% 11% 44% 45%

Jean Lassalle 7% 49% 24% 11% 9% 56% 35%

Jean-LucMélenchon 12% 36% 20% 18% 13% 48% 39%

Marine Le Pen 20% 34% 20% 17% 10% 54% 37%

Nicolas Dupont Aignan 29% 47% 12% 5% 8% 76% 16%

Valérie Pécresse 8% 46% 20% 19% 7% 54% 39%

Yannick Jadot 1% 24% 41% 28% 6% 25% 69%

TOTAL 12% 31% 24% 22% 11% 43% 46%

04 au 06/11/2022



Questions internationales
Réinstaurer un service militaire obligatoire

ECHANTILLON 2 151 personnes

Cluster Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorbale

Très 
défavorable

Sans 
opinion

Total 
favorable

Total 
défavorable

Les Multiculturalistes 4% 16% 22% 55% 2% 20% 77%

Les Sociaux-Démocrates 6% 28% 40% 21% 5% 34% 61%

Les Progressistes 13% 33% 28% 24% 2% 46% 52%

Les Solidaires 12% 41% 18% 26% 4% 52% 44%

Les Centristes 8% 32% 33% 20% 7% 40% 53%

Les Révoltés 48% 28% 11% 7% 6% 76% 18%

Les Apolitiques 27% 39% 18% 9% 8% 66% 27%

Les Sociaux-Républicains 36% 40% 16% 5% 3% 76% 21%

Les Éclectiques 38% 34% 15% 7% 6% 72% 22%

Les Conservateurs 31% 45% 15% 10% 0% 76% 24%

Les Libéraux 22% 46% 22% 9% 3% 67% 30%

Les Réfractaires 56% 25% 14% 4% 1% 80% 19%

Les Eurosceptiques 49% 32% 0% 4% 16% 81% 4%

Les Sociaux-Patriotes 42% 33% 14% 6% 5% 75% 20%

Les Anti-Assistanat 54% 25% 12% 9% 0% 79% 21%

Les Identitaires 54% 33% 6% 2% 4% 87% 9%

TOTAL 29% 33% 19% 16% 4% 62% 34%

04 au 06/11/2022



Questions internationales
Réinstaurer un service militaire obligatoire

ECHANTILLON 2 151 personnes

Vote 1er tour P2022 Très favorable Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorbale

Très 
défavorable Sans opinion Total 

favorable
Total 

défavorable

Abstention 32% 27% 21% 18% 3% 59% 39%

Anne Hidalgo
21% 38% 25% 13% 3% 59% 38%

Emmanuel Macron 25% 33% 26% 12% 4% 58% 38%

Eric Zemmour 41% 42% 8% 6% 4% 83% 14%

Fabien Roussel 12% 57% 11% 13% 7% 69% 24%

Jean Lassalle 26% 37% 21% 13% 3% 63% 34%

Jean-LucMélenchon 12% 26% 24% 33% 5% 38% 58%

Marine Le Pen 46% 34% 14% 5% 1% 81% 18%

Nicolas Dupont Aignan 50% 34% 8% 3% 5% 84% 11%

Valérie Pécresse 29% 47% 13% 9% 2% 76% 22%

Yannick Jadot 18% 36% 17% 24% 5% 54% 41%

TOTAL 29% 33% 19% 16% 4% 62% 34%

04 au 06/11/2022



Questions internationales
Donner moins de pouvoir à l’Union Européenne

ECHANTILLON 2 151 personnes

Cluster Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorbale

Très 
défavorable

Sans 
opinion

Total 
favorable

Total 
défavorable

Les Multiculturalistes 19% 26% 34% 13% 8% 45% 47%

Les Sociaux-Démocrates 8% 15% 31% 37% 10% 23% 68%

Les Progressistes 4% 13% 39% 34% 9% 18% 73%

Les Solidaires 53% 24% 13% 8% 2% 77% 21%

Les Centristes 1% 10% 35% 51% 2% 11% 87%

Les Révoltés 39% 13% 10% 7% 31% 52% 17%

Les Apolitiques 25% 40% 21% 5% 9% 65% 26%

Les Sociaux-Républicains 16% 37% 32% 12% 3% 52% 45%

Les Éclectiques 8% 43% 25% 13% 11% 51% 38%

Les Conservateurs 29% 44% 13% 4% 10% 73% 18%

Les Libéraux 25% 34% 22% 13% 6% 59% 35%

Les Réfractaires 42% 31% 11% 13% 4% 72% 24%

Les Eurosceptiques 57% 13% 7% 10% 12% 71% 17%

Les Sociaux-Patriotes 69% 17% 8% 2% 3% 86% 10%

Les Anti-Assistanat 44% 28% 16% 10% 2% 72% 26%

Les Identitaires 69% 17% 5% 7% 1% 87% 13%

TOTAL 31% 25% 22% 15% 6% 57% 37%

04 au 06/11/2022



Questions internationales
Donner moins de pouvoir à l’Union Européenne

ECHANTILLON 2 151 personnes

Vote 1er tour P2022 Très favorable Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorbale

Très 
défavorable Sans opinion Total 

favorable
Total 

défavorable

Abstention 34% 25% 11% 13% 17% 59% 24%

Anne Hidalgo
0% 23% 33% 33% 10% 23% 67%

Emmanuel Macron 6% 21% 37% 31% 4% 27% 69%

Eric Zemmour 74% 19% 3% 3% 1% 93% 6%

Fabien Roussel 37% 31% 17% 5% 9% 69% 23%

Jean Lassalle 34% 39% 14% 4% 9% 73% 18%

Jean-LucMélenchon 33% 28% 22% 10% 7% 61% 32%

Marine Le Pen 54% 26% 10% 7% 3% 80% 18%

Nicolas Dupont Aignan 64% 21% 4% 5% 5% 85% 10%

Valérie Pécresse 29% 32% 25% 6% 7% 62% 31%

Yannick Jadot 3% 24% 38% 29% 6% 27% 67%

TOTAL 31% 25% 22% 15% 6% 57% 37%

04 au 06/11/2022



QUESTION2

Êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt en désaccord, tout à 
fait en désaccord avec les affirmations suivantes :

1. Emmanuel Macron est un bon chef des armées

2. Marine Le Pen serait une bonne cheffe des armées

3. Jean-Luc Mélenchon serait un bon chef des armées

4. L’armée a un rôle à jouer dans la lutte contre la délinquance en France
5. L’armée est une institution qui n’a plus vraiment d’importance dans l’époque actuelle
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Questions militaires
Emmanuel Macron est un bon chef des armées

ECHANTILLON 2 151 personnes

Cluster Tout à fait 
d'accord

Plutôt 
d'accord

Plutôt en 
désaccord

Tout à fait en 
désaccord

Sans 
opinion Total d'accord Total désaccord

Les Multiculturalistes 0% 12% 29% 46% 12% 12% 76%

Les Sociaux-Démocrates 15% 44% 15% 10% 16% 59% 25%

Les Progressistes 12% 43% 7% 13% 25% 55% 20%

Les Solidaires 0% 14% 30% 45% 12% 14% 74%

Les Centristes 28% 56% 5% 5% 6% 84% 10%

Les Révoltés 4% 5% 7% 48% 36% 9% 55%

Les Apolitiques 4% 27% 21% 25% 23% 31% 46%

Les Sociaux-Républicains 12% 33% 25% 13% 17% 45% 38%

Les Éclectiques 19% 34% 21% 16% 11% 52% 37%

Les Conservateurs 7% 30% 25% 22% 16% 37% 47%

Les Libéraux 11% 30% 23% 22% 13% 41% 45%

Les Réfractaires 2% 25% 16% 51% 5% 27% 67%

Les Eurosceptiques 3% 4% 24% 37% 32% 6% 62%

Les Sociaux-Patriotes 3% 8% 17% 69% 4% 11% 85%

Les Anti-Assistanat 9% 25% 12% 42% 12% 34% 54%

Les Identitaires 2% 14% 28% 54% 3% 16% 81%

TOTAL 8% 26% 20% 33% 13% 34% 53%

04 au 06/11/2022



Questions militaires
Emmanuel Macron est un bon chef des armées

ECHANTILLON 2 151 personnes

Vote 1er tour P2022 Tout à fait 
d'accord Plutôt d'accord Plutôt en 

désaccord
Tout à fait en 

désaccord Sans opinion Total d'accord Total 
désaccord

Abstention 0% 14% 19% 44% 23% 14% 63%

Anne Hidalgo
5% 35% 27% 4% 29% 40% 31%

Emmanuel Macron 33% 56% 4% 0% 6% 89% 4%

Eric Zemmour 1% 6% 27% 62% 4% 7% 89%

Fabien Roussel 1% 22% 34% 29% 14% 23% 63%

Jean Lassalle 1% 29% 16% 39% 15% 30% 55%

Jean-LucMélenchon 1% 13% 28% 47% 12% 13% 74%

Marine Le Pen 2% 19% 21% 51% 8% 20% 72%

Nicolas Dupont Aignan 0% 8% 19% 63% 10% 8% 82%

Valérie Pécresse 0% 27% 23% 31% 19% 27% 54%

Yannick Jadot 8% 44% 27% 4% 18% 52% 30%

TOTAL 8% 26% 20% 33% 13% 34% 53%

04 au 06/11/2022



Questions militaires
Marine Le Pen serait une bonne cheffe des armées

ECHANTILLON 2 151 personnes

Cluster Tout à fait 
d'accord

Plutôt 
d'accord

Plutôt en 
désaccord

Tout à fait en 
désaccord

Sans 
opinion Total d'accord Total désaccord

Les Multiculturalistes 0% 0% 6% 92% 2% 0% 98%

Les Sociaux-Démocrates 0% 1% 6% 83% 10% 1% 89%

Les Progressistes 0% 2% 8% 85% 5% 2% 92%

Les Solidaires 0% 16% 23% 57% 4% 16% 80%

Les Centristes 0% 4% 16% 80% 0% 4% 96%

Les Révoltés 4% 3% 10% 72% 10% 7% 82%

Les Apolitiques 2% 14% 23% 39% 22% 16% 62%

Les Sociaux-Républicains 3% 18% 18% 44% 17% 21% 62%

Les Éclectiques 2% 11% 9% 70% 8% 13% 79%

Les Conservateurs 5% 30% 24% 26% 15% 35% 50%

Les Libéraux 5% 20% 25% 36% 14% 25% 61%

Les Réfractaires 12% 25% 11% 37% 15% 36% 48%

Les Eurosceptiques 43% 12% 5% 4% 35% 55% 9%

Les Sociaux-Patriotes 26% 30% 17% 12% 15% 56% 29%

Les Anti-Assistanat 17% 19% 16% 24% 25% 36% 39%

Les Identitaires 23% 37% 14% 14% 12% 60% 28%

TOTAL 8% 16% 15% 49% 12% 24% 64%

04 au 06/11/2022



Questions militaires
Marine Le Pen serait une bonne cheffe des armées

ECHANTILLON 2 151 personnes

Vote 1er tour P2022 Tout à fait 
d'accord Plutôt d'accord Plutôt en 

désaccord
Tout à fait en 

désaccord Sans opinion Total d'accord Total 
désaccord

Abstention 6% 5% 19% 56% 14% 11% 75%

Anne Hidalgo
0% 3% 14% 76% 6% 3% 91%

Emmanuel Macron 1% 8% 13% 73% 6% 8% 86%

Eric Zemmour 17% 39% 17% 8% 17% 57% 26%

Fabien Roussel 0% 9% 23% 64% 5% 9% 87%

Jean Lassalle 7% 18% 34% 19% 22% 24% 54%

Jean-LucMélenchon 1% 5% 13% 77% 4% 6% 90%

Marine Le Pen 31% 37% 11% 6% 14% 69% 17%

Nicolas Dupont Aignan 8% 37% 23% 11% 21% 45% 34%

Valérie Pécresse 3% 18% 25% 40% 14% 21% 65%

Yannick Jadot 2% 7% 17% 67% 7% 9% 84%

TOTAL 8% 16% 15% 49% 12% 24% 64%

04 au 06/11/2022



Questions militaires
Jean-Luc Mélenchon serait un bon chef des armées

ECHANTILLON 2 151 personnes

Cluster Tout à fait 
d'accord

Plutôt 
d'accord

Plutôt en 
désaccord

Tout à fait en 
désaccord

Sans 
opinion Total d'accord Total désaccord

Les Multiculturalistes 42% 30% 11% 10% 7% 72% 21%

Les Sociaux-Démocrates 5% 21% 16% 44% 14% 26% 60%

Les Progressistes 1% 23% 15% 49% 12% 24% 64%

Les Solidaires 22% 39% 20% 8% 11% 61% 28%

Les Centristes 2% 1% 5% 92% 0% 3% 97%

Les Révoltés 28% 35% 17% 12% 8% 63% 29%

Les Apolitiques 1% 16% 14% 49% 21% 17% 63%

Les Sociaux-Républicains 0% 3% 14% 78% 5% 3% 92%

Les Éclectiques 4% 17% 12% 54% 13% 21% 66%

Les Conservateurs 1% 4% 16% 77% 2% 4% 93%

Les Libéraux 0% 0% 5% 95% 1% 0% 99%

Les Réfractaires 5% 12% 15% 58% 10% 17% 73%

Les Eurosceptiques 1% 18% 16% 33% 32% 19% 49%

Les Sociaux-Patriotes 0% 15% 16% 62% 6% 15% 78%

Les Anti-Assistanat 0% 1% 8% 82% 8% 1% 90%

Les Identitaires 0% 4% 3% 89% 4% 4% 93%

TOTAL 7% 16% 13% 55% 9% 23% 68%

04 au 06/11/2022



Questions militaires
Jean-Luc Mélenchon serait un bon chef des armées

ECHANTILLON 2 151 personnes

Vote 1er tour P2022 Tout à fait 
d'accord Plutôt d'accord Plutôt en 

désaccord
Tout à fait en 

désaccord Sans opinion Total d'accord Total 
désaccord

Abstention 4% 4% 16% 67% 10% 8% 82%

Anne Hidalgo
0% 15% 20% 57% 8% 15% 77%

Emmanuel Macron 0% 1% 9% 87% 3% 1% 96%

Eric Zemmour 0% 4% 4% 90% 3% 4% 93%

Fabien Roussel 15% 24% 22% 31% 8% 39% 53%

Jean Lassalle 0% 7% 10% 71% 11% 7% 82%

Jean-LucMélenchon 40% 33% 19% 2% 6% 73% 21%

Marine Le Pen 0% 13% 11% 71% 5% 13% 82%

Nicolas Dupont Aignan 2% 1% 8% 80% 8% 3% 88%

Valérie Pécresse 0% 3% 6% 85% 5% 3% 92%

Yannick Jadot 1% 15% 24% 52% 9% 16% 76%

TOTAL 7% 16% 13% 55% 9% 23% 68%

04 au 06/11/2022



Questions militaires
L’armée a un rôle à jouer dans la lutte contre la délinquance en France

ECHANTILLON 2 151 personnes

Cluster Tout à fait 
d'accord

Plutôt 
d'accord

Plutôt en 
désaccord

Tout à fait en 
désaccord

Sans 
opinion Total d'accord Total désaccord

Les Multiculturalistes 0% 5% 13% 80% 3% 5% 92%

Les Sociaux-Démocrates 0% 9% 29% 55% 7% 9% 84%

Les Progressistes 12% 27% 25% 32% 5% 38% 57%

Les Solidaires 2% 31% 16% 48% 2% 33% 65%

Les Centristes 9% 27% 29% 32% 4% 36% 61%

Les Révoltés 6% 18% 43% 32% 1% 23% 76%

Les Apolitiques 15% 28% 21% 23% 14% 43% 43%

Les Sociaux-Républicains 14% 44% 25% 15% 2% 58% 40%

Les Éclectiques 30% 25% 20% 17% 7% 55% 38%

Les Conservateurs 20% 40% 29% 8% 3% 60% 37%

Les Libéraux 17% 36% 27% 17% 3% 53% 44%

Les Réfractaires 32% 37% 16% 15% 1% 68% 31%

Les Eurosceptiques 21% 49% 11% 2% 17% 70% 13%

Les Sociaux-Patriotes 37% 30% 18% 11% 4% 67% 29%

Les Anti-Assistanat 51% 30% 9% 9% 1% 81% 17%

Les Identitaires 38% 38% 13% 9% 4% 75% 21%

TOTAL 19% 29% 21% 27% 4% 47% 48%

04 au 06/11/2022



Questions militaires
L’armée a un rôle à jouer dans la lutte contre la délinquance en France

ECHANTILLON 2 151 personnes

Vote 1er tour P2022 Tout à fait 
d'accord Plutôt d'accord Plutôt en 

désaccord
Tout à fait en 

désaccord Sans opinion Total d'accord Total 
désaccord

Abstention 23% 23% 26% 25% 2% 46% 51%

Anne Hidalgo
4% 16% 31% 38% 11% 20% 69%

Emmanuel Macron 15% 34% 28% 20% 3% 49% 48%

Eric Zemmour 36% 33% 20% 7% 3% 69% 28%

Fabien Roussel 5% 19% 28% 42% 7% 24% 70%

Jean Lassalle 15% 33% 23% 24% 4% 49% 47%

Jean-LucMélenchon 5% 15% 16% 61% 2% 20% 77%

Marine Le Pen 35% 38% 14% 11% 1% 74% 25%

Nicolas Dupont Aignan 21% 34% 30% 12% 2% 55% 43%

Valérie Pécresse 24% 30% 19% 21% 6% 54% 40%

Yannick Jadot 10% 31% 22% 35% 2% 41% 57%

TOTAL 19% 29% 21% 27% 4% 47% 48%

04 au 06/11/2022



Questions militaires
L’armée est une institution qui n’a plus vraiment d’importance dans l’époque actuelle

ECHANTILLON 2 151 personnes

Cluster Tout à fait 
d'accord

Plutôt 
d'accord

Plutôt en 
désaccord

Tout à fait en 
désaccord

Sans 
opinion Total d'accord Total désaccord

Les Multiculturalistes 5% 20% 45% 24% 6% 25% 69%

Les Sociaux-Démocrates 0% 3% 27% 65% 4% 4% 92%

Les Progressistes 1% 3% 52% 39% 5% 5% 90%

Les Solidaires 1% 14% 37% 47% 1% 15% 84%

Les Centristes 3% 2% 34% 60% 0% 6% 94%

Les Révoltés 9% 18% 20% 52% 1% 27% 72%

Les Apolitiques 0% 10% 30% 55% 6% 10% 84%

Les Sociaux-Républicains 2% 1% 30% 66% 1% 3% 96%

Les Éclectiques 9% 20% 35% 32% 5% 29% 67%

Les Conservateurs 6% 14% 34% 46% 1% 20% 79%

Les Libéraux 1% 1% 16% 82% 0% 2% 98%

Les Réfractaires 4% 12% 22% 57% 5% 16% 79%

Les Eurosceptiques 4% 29% 17% 50% 0% 33% 67%

Les Sociaux-Patriotes 5% 9% 24% 57% 6% 14% 80%

Les Anti-Assistanat 7% 15% 19% 57% 2% 22% 76%

Les Identitaires 3% 6% 17% 70% 4% 9% 87%

TOTAL 3% 9% 30% 54% 3% 13% 84%

04 au 06/11/2022



Questions militaires
L’armée est une institution qui n’a plus vraiment d’importance dans l’époque actuelle

ECHANTILLON 2 151 personnes

Vote 1er tour P2022 Tout à fait 
d'accord Plutôt d'accord Plutôt en 

désaccord
Tout à fait en 

désaccord Sans opinion Total d'accord Total 
désaccord

Abstention 3% 4% 25% 63% 5% 7% 88%

Anne Hidalgo
5% 1% 42% 52% 0% 6% 94%

Emmanuel Macron 1% 5% 28% 65% 1% 6% 93%

Eric Zemmour 3% 6% 15% 74% 2% 9% 89%

Fabien Roussel 3% 10% 45% 43% 0% 12% 88%

Jean Lassalle 3% 3% 37% 54% 3% 6% 91%

Jean-LucMélenchon 5% 17% 41% 33% 4% 22% 74%

Marine Le Pen 4% 10% 24% 61% 1% 14% 84%

Nicolas Dupont Aignan 2% 6% 24% 68% 1% 7% 91%

Valérie Pécresse 3% 9% 22% 63% 4% 11% 85%

Yannick Jadot 4% 7% 35% 53% 1% 11% 88%

TOTAL 3% 9% 30% 54% 3% 13% 84%

04 au 06/11/2022



QUESTION3

Sur une échelle de 0 à 10, craignez-vous que la France soit engagée dans un 
conflit militaire majeur dans les 5 prochaines années

(0 : aucune crainte / 10 : très peur)

Échelle de 0 à 10
0 10
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Questions militaires
Sur une échelle de 0 à 10, craignez-vous que la France soit engagée dans un conflit militaire majeur dans les 
5 prochaines années (0 : aucune crainte / 10 : très peur)

Cluster 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Total 
général

Les
Multiculturalistes 7% 5% 7% 8% 7% 19% 9% 12% 17% 5% 6% 100%

Les Sociaux-
Démocrates

6% 3% 12% 4% 10% 20% 11% 22% 7% 3% 2% 100%

Les Progressistes 5% 2% 5% 9% 7% 28% 17% 10% 12% 1% 4% 100%

Les Solidaires 2% 2% 3% 7% 3% 15% 16% 20% 18% 2% 12% 100%
Les Centristes 3% 3% 3% 9% 11% 26% 21% 10% 8% 2% 4% 100%

Les Révoltés 15% 14% 1% 3% 0% 8% 5% 9% 9% 5% 32% 100%

Les Apolitiques 15% 5% 4% 5% 6% 21% 14% 9% 15% 5% 2% 100%

Les Sociaux-
Républicains

5% 3% 4% 8% 11% 20% 11% 15% 13% 3% 9% 100%

Les Éclectiques 2% 0% 4% 4% 8% 23% 15% 16% 14% 7% 8% 100%

Les Conservateurs 6% 4% 2% 9% 5% 25% 11% 16% 11% 4% 8% 100%

Les Libéraux 3% 4% 4% 10% 4% 25% 15% 16% 10% 4% 5% 100%

Les Réfractaires 5% 0% 2% 0% 8% 23% 6% 13% 21% 7% 16% 100%

Les Eurosceptiques 9% 1% 16% 0% 2% 13% 8% 11% 19% 5% 16% 100%

Les Sociaux-
Patriotes 4% 4% 4% 2% 7% 18% 14% 9% 11% 8% 18% 100%

Les Anti-Assistanat 3% 6% 1% 5% 4% 12% 12% 16% 21% 3% 19% 100%

Les Identitaires 3% 4% 4% 3% 2% 17% 9% 15% 24% 9% 11% 100%

TOTAL 5% 4% 4% 6% 6% 20% 13% 14% 14% 4% 9% 100%

04 au 06/11/2022

Total pas 
Peur (0 à 3)

Total peur (7 à 
10)

26% 40%

24% 35%

21% 28%

15% 51%
17% 25%
33% 55%

29% 30%

19% 39%

10% 44%

20% 39%

21% 35%

6% 56%

26% 50%

14% 47%

14% 59%

15% 58%

19% 42%

ECHANTILLON 2 151 personnes



Questions militaires
Sur une échelle de 0 à 10, craignez-vous que la France soit engagée dans un conflit militaire majeur dans les 
5 prochaines années (0 : aucune crainte / 10 : très peur)

Vote 1er tour P2022 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Total 
général

Abstention 16% 5% 2% 7% 4% 14% 9% 11% 18% 6% 10% 100%

Anne Hidalgo
3% 0% 2% 3% 5% 32% 16% 19% 14% 7% 0% 100%

Emmanuel Macron 2% 3% 6% 7% 6% 25% 17% 14% 12% 3% 5% 100%

Eric Zemmour 6% 6% 4% 5% 5% 14% 7% 15% 21% 6% 11% 100%

Fabien Roussel 5% 4% 7% 3% 7% 19% 17% 4% 19% 9% 5% 100%

Jean Lassalle 8% 1% 0% 2% 10% 19% 17% 13% 16% 6% 6% 100%

Jean-LucMélenchon 4% 5% 5% 6% 8% 21% 11% 13% 14% 5% 9% 100%

Marine Le Pen 3% 4% 4% 5% 4% 15% 11% 15% 14% 8% 16% 100%

Nicolas Dupont Aignan 7% 2% 0% 0% 10% 22% 3% 13% 18% 15% 10% 100%

Valérie Pécresse 1% 5% 3% 3% 13% 23% 14% 19% 12% 3% 5% 100%

Yannick Jadot 0% 2% 6% 9% 7% 19% 18% 15% 12% 3% 8% 100%

TOTAL 5% 4% 4% 6% 6% 20% 13% 14% 14% 4% 9% 100%

04 au 06/11/2022ECHANTILLON 2 151 personnes

Pas peur Peur

29% 44%

7% 40%

19% 33%

21% 52%

19% 37%

12% 42%

20% 40%

16% 53%

9% 56%

12% 38%

18% 38%

19% 42%



QUESTION4

Parmi les événements historiques suivants, selon vous lesquels sont les plus 
importants ?

1. Naissance de l’agriculture : 8000 avant JC
2. Naissance de l’écriture : 3300 avant JC

3. Apparition des grandes pyramides d'Egypte : 2600 avant JC

4. Fondation de Rome: 753 avant JC

5. La conquête de la Gaule par Jules César: 58 à 51-50 av.J. -C

6. Naissance de Jésus Christ

7. Baptême de Clovis: 496

8. Conquêtes arabes en Andalousie : 7ème et 8ème siècle

9. La bataille de Poitiers (victoire des francs de Charles martels 
contre les maures): 10 octobre 732

10. Les Croisades des chrétiens vers Jérusalem (11eme –13eme 
siècle)

11. Chevauchée de Jeanne d’Arc : 1429-1431

12. Découverte des Amériques par Christophe Colomb : 1492

13. Révolution Française : 1789

14. Sacre de Napoléon: 18 mai 1804

15. Début de la Colonisation de l’Afrique par la France : 19ème siècle
16. Abolition de l’Esclavage : 1852
17. La Commune de Paris : 1871

18. Affaire Dreyfus : 1898

19. Séparation de l’Eglise et de l’Etat : 1905
20. Première guerre mondiale : 1914-1918

21. Révolution russe : Octobre 1917

22. Arrivée de Hitler au pouvoir : 1933

23. Seconde guerre mondiale : 1939-1945

24. Traité de Rome qui crée la Communauté économique européenne 
(CEE), ancêtre de l’Union Européenne : 1957

25. Retour de de Gaulle et constitution de la V°République: 1958

26. Fin de la colonisation française : Années 1960

27. Evénements de mai 1968

28. Election de François Mitterrand: 10 mai 1981

29. Chute du mur de Berlin : 1989

38



Questions Evènements historiques
Parmi les événements historiques suivants, selon vous lesquels sont les plus importants ?

Importance Evenement/Cluster Multiculturalistes Sociaux-
démocrates Progressistes Solidaires Centristes Révoltés Apolitiques Sociaux-

républicains

1-Chute du mur de Berlin : 1989 57% 69% 84% 53% 85% 72% 58% 67%

2-Abolition de l’Esclavage : 1852 75% 70% 74% 66% 53% 57% 47% 57%

3-Révolution Française : 1789 71% 72% 52% 70% 69% 38% 42% 63%

4-Naissance de l’écriture : 3300 avant JC 65% 66% 61% 71% 52% 35% 47% 53%
5-Séparation de l’Eglise et de l’Etat : 
1905

61% 69% 59% 70% 51% 33% 47% 59%

6-Fin de la colonisation française : 

Années 1960
57% 45% 48% 40% 23% 43% 30% 28%

7-Retour de De Gaulle et constitution de 

la V° République : 1958
5% 19% 13% 28% 35% 12% 18% 44%

8-Evénements de mai 1968 64% 33% 33% 45% 15% 55% 15% 17%

9-Découverte des Amériques par 

Christophe Colomb : 1492
11% 26% 28% 22% 36% 21% 18% 30%

10-Naissance de l’agriculture : 8000 
avant JC

37% 34% 31% 44% 33% 19% 28% 22%

11-Traité de Rome qui crée la 

Communauté économique européenne 

(CEE), ancêtre de l’Union Européenne : 
1957

20% 57% 40% 17% 59% 1% 13% 37%

12-Seconde guerre mondiale : 1939-1945 12% 19% 11% 27% 24% 10% 16% 36%

13-Naissance de Jésus Christ 5% 13% 8% 18% 17% 19% 13% 25%
14-Apparition des grandes pyramides 

d'Egypte : 2600 avant JC
20% 18% 21% 24% 14% 22% 22% 15%

ECHANTILLON 2 151 personnes 04 au 06/11/2022



Questions Evènements historiques
Parmi les événements historiques suivants, selon vous lesquels sont les plus importants ?

ECHANTILLON 2 268 personnes

Importance Evenement/Cluster Multiculturalistes Sociaux-
démocrates Progressistes Solidaires Centristes Révoltés Apolitiques Sociaux-

républicains

15-La Commune de Paris : 1871 67% 40% 18% 47% 10% 9% 7% 12%
16-Election de François Mitterrand : 10 

mai 1981
34% 32% 33% 32% 16% 25% 17% 25%

17-La bataille de Poitiers (victoire des 

francs de Charles martels contre les 

maures) : 10 octobre 732

1% 7% 3% 15% 4% 6% 7% 22%

18-Première guerre mondiale : 1914-1918 8% 21% 10% 20% 15% 9% 11% 34%
19-Chevauchée de Jeanne d’Arc : 1429-

1431
4% 10% 7% 9% 9% 15% 12% 14%

20-Fondation de Rome : 753 avant JC 10% 17% 10% 19% 22% 4% 10% 24%

21-Sacre de Napoléon : 18 mai 1804 2% 6% 10% 14% 23% 11% 6% 19%

22-Affaire Dreyfus : 1898 19% 32% 17% 19% 16% 5% 5% 11%

23-Baptême de Clovis : 496 2% 4% 4% 14% 8% 5% 4% 11%

24-Les Croisades des chrétiens vers 

Jérusalem (11eme – 13eme siècle)
2% 5% 0% 3% 3% 4% 7% 8%

25-Révolution russe : Octobre 1917 20% 20% 9% 12% 5% 9% 3% 8%
26-La conquête de la Gaule par Jules César 

: 58 à 51- 50 av. J. –C
3% 12% 3% 4% 7% 1% 1% 14%

27-Arrivée de Hitler au pouvoir : 1933 6% 8% 4% 7% 6% 4% 4% 6%
28-Conquêtes arabes en Andalousie : 

7ème et 8ème siècle
2% 5% 9% 3% 3% 4% 7% 7%

29-Début de la Colonisation  de l’Afrique 
par la France : 19ème siècle

2% 1% 2% 0% 0% 4% 0% 2%

ECHANTILLON 2 151 personnes 04 au 06/11/2022



Questions Evènements historiques
Parmi les événements historiques suivants, selon vous lesquels sont les plus importants ?

Importance Evenement/Cluster Ecléctiques Conservateurs Libéraux Réfractaires Eurosceptiq
ues

Sociaux-
patriotes

Anti-
assistanat Identitaires

1-Chute du mur de Berlin : 1989 68% 63% 68% 48% 67% 44% 65% 52%

2-Abolition de l’Esclavage : 1852 75% 57% 35% 59% 42% 47% 54% 28%

3-Révolution Française : 1789 48% 37% 27% 65% 63% 55% 53% 34%
4-Naissance de l’écriture : 3300 avant 
JC

51% 46% 54% 28% 41% 43% 46% 31%

5-Séparation de l’Eglise et de l’Etat : 
1905

53% 35% 34% 44% 46% 32% 39% 27%

6-Fin de la colonisation française : 

Années 1960
42% 22% 13% 19% 31% 15% 28% 7%

7-Retour de De Gaulle et constitution 

de la V° République : 1958
18% 35% 53% 21% 33% 34% 31% 42%

8-Evénements de mai 1968 32% 16% 4% 45% 32% 27% 26% 17%

9-Découverte des Amériques par 

Christophe Colomb : 1492
33% 43% 35% 23% 28% 22% 25% 37%

10-Naissance de l’agriculture : 8000 
avant JC

19% 15% 29% 19% 18% 26% 28% 18%

11-Traité de Rome qui crée la 

Communauté économique européenne 

(CEE), ancêtre de l’Union Européenne : 
1957

30% 18% 32% 10% 21% 7% 17% 10%

12-Seconde guerre mondiale : 1939-

1945
14% 21% 28% 19% 28% 21% 30% 28%

13-Naissance de Jésus Christ 17% 20% 40% 13% 30% 37% 23% 40%
14-Apparition des grandes pyramides 

d'Egypte : 2600 avant JC
20% 25% 16% 20% 36% 20% 27% 24%

ECHANTILLON 2 151 personnes 04 au 06/11/2022



Questions Evènements historiques
Parmi les événements historiques suivants, selon vous lesquels sont les plus importants ?

Importance Evenement/Cluster Ecléctiques Conservateurs Libéraux Réfractaires Eurosceptiques Sociaux-
patriotes

Anti-
assistanat Identitaires

15-La Commune de Paris : 1871 10% 9% 4% 9% 6% 8% 11% 3%
16-Election de François Mitterrand : 10 mai 

1981
31% 5% 5% 16% 17% 13% 7% 1%

17-La bataille de Poitiers (victoire des francs 

de Charles martels contre les maures) : 10 

octobre 732

7% 24% 38% 21% 14% 30% 18% 44%

18-Première guerre mondiale : 1914-1918 10% 14% 23% 14% 21% 17% 19% 24%

19-Chevauchée de Jeanne d’Arc : 1429-1431 13% 14% 28% 16% 22% 33% 16% 41%

20-Fondation de Rome : 753 avant JC 8% 10% 26% 4% 27% 20% 11% 24%

21-Sacre de Napoléon : 18 mai 1804 10% 16% 28% 11% 19% 23% 15% 35%

22-Affaire Dreyfus : 1898 13% 11% 7% 3% 6% 7% 8% 8%

23-Baptême de Clovis : 496 3% 15% 31% 4% 12% 18% 9% 29%

24-Les Croisades des chrétiens vers Jérusalem 

(11eme – 13eme siècle)
5% 11% 16% 5% 11% 13% 9% 27%

25-Révolution russe : Octobre 1917 3% 3% 4% 4% 7% 7% 4% 4%
26-La conquête de la Gaule par Jules César : 58 

à 51- 50 av. J. –C
4% 11% 12% 7% 5% 12% 7% 11%

27-Arrivée de Hitler au pouvoir : 1933 7% 6% 7% 6% 19% 6% 7% 8%
28-Conquêtes arabes en Andalousie : 7ème et 

8ème siècle
2% 3% 3% 0% 0% 1% 2% 1%

29-Début de la Colonisation  de l’Afrique par 
la France : 19ème siècle

1% 3% 6% 1% 2% 4% 3% 7%

ECHANTILLON 2 151 personnes 04 au 06/11/2022



Questions Evènements historiques
Parmi les événements historiques suivants, selon vous lesquels sont les plus importants ?

ECHANTILLON 2 151 personnes

Importance Evenement/Cluster Total général

15-La Commune de Paris : 1871 19%
16-Election de François Mitterrand : 10 mai 1981 19%
17-La bataille de Poitiers (victoire des francs de Charles 

martels contre les maures) : 10 octobre 732 18%
18-Première guerre mondiale : 1914-1918 17%

19-Chevauchée de Jeanne d’Arc : 1429-1431 17%

20-Fondation de Rome : 753 avant JC 16%

21-Sacre de Napoléon : 18 mai 1804 16%

22-Affaire Dreyfus : 1898
12%

23-Baptême de Clovis : 496
12%

24-Les Croisades des chrétiens vers Jérusalem (11eme –
13eme siècle) 9%
25-Révolution russe : Octobre 1917 8%
26-La conquête de la Gaule par Jules César : 58 à 51- 50 

av. J. –C 8%
27-Arrivée de Hitler au pouvoir : 1933 7%
28-Conquêtes arabes en Andalousie : 7ème et 8ème 

siècle 3%
29-Début de la Colonisation  de l’Afrique par la France : 
19ème siècle 3%

Importance Evenement/Cluster Total général

1-Chute du mur de Berlin : 1989 63%

2-Abolition de l’Esclavage : 1852 55%

3-Révolution Française : 1789 54%

4-Naissance de l’écriture : 3300 avant JC 51%

5-Séparation de l’Eglise et de l’Etat : 1905 47%

6-Fin de la colonisation française : Années 1960 30%

7-Retour de De Gaulle et constitution de la V°

République : 1958
29%

8-Evénements de mai 1968 28%

9-Découverte des Amériques par Christophe 

Colomb : 1492
27%

10-Naissance de l’agriculture : 8000 avant JC 27%

11-Traité de Rome qui crée la Communauté 

économique européenne (CEE), ancêtre de 

l’Union Européenne : 1957
25%

12-Seconde guerre mondiale : 1939-1945 22%

13-Naissance de Jésus Christ 22%
14-Apparition des grandes pyramides d'Egypte : 

2600 avant JC
21%

04 au 06/11/2022



Questions Evènements historiques
Parmi les événements historiques suivants, selon vous lesquels sont les plus importants ?

ECHANTILLON 2 151 personnes

Evènements 
historiques Abstention Anne 

Hidalgo
Emmanuel 

Macron
Eric

Zemmour
Fabien 
Roussel

Jean 
Lassalle

Jean-Luc 
Mélenchon

Marine Le 
Pen

Nicolas 
Dupont 
Aignan

Valérie 
Pécresse

Yannick 
Jadot

Total 
général

1 61% 72% 81% 39% 44% 61% 56% 54% 58% 84% 65% 63%

2 43% 77% 61% 33% 58% 53% 73% 48% 53% 52% 65% 55%

3 43% 78% 54% 29% 66% 54% 73% 49% 56% 40% 63% 54%

4 51% 70% 54% 47% 59% 42% 61% 39% 58% 57% 54% 51%

5 42% 80% 55% 27% 61% 43% 65% 37% 34% 43% 59% 47%

6 19% 39% 30% 12% 41% 10% 54% 18% 19% 18% 27% 30%

7 26% 9% 33% 43% 21% 33% 15% 34% 46% 52% 16% 29%

8 23% 30% 20% 9% 39% 23% 55% 24% 24% 8% 34% 28%

9 20% 41% 36% 27% 16% 31% 18% 29% 29% 33% 32% 27%

10 57% 69% 84% 53% 85% 72% 58% 67% 68% 63% 68% 27%

11 17% 68% 48% 9% 19% 20% 16% 11% 12% 35% 39% 25%

12 15% 21% 25% 26% 30% 25% 15% 25% 35% 19% 20% 22%

13 18% 17% 19% 51% 22% 34% 11% 28% 36% 47% 15% 22%

14 17% 17% 20% 21% 11% 17% 20% 24% 23% 25% 20% 21%

15 13% 36% 9% 8% 40% 13% 54% 6% 14% 6% 20% 19%

04 au 06/11/2022



Questions Evènements historiques
Parmi les événements historiques suivants, selon vous lesquels sont les plus importants ?

ECHANTILLON 2 151 personnes

Evènements 
historiques Abstention Anne 

Hidalgo
Emmanuel 

Macron
Eric

Zemmour
Fabien 
Roussel

Jean 
Lassalle

Jean-Luc 
Mélenchon

Marine Le 
Pen

Nicolas 
Dupont 
Aignan

Valérie 
Pécresse

Yannick 
Jadot

Total 
général

16 5% 58% 22% 2% 36% 18% 39% 7% 8% 6% 28% 19%

17 16% 8% 12% 54% 7% 20% 4% 27% 24% 31% 4% 18%

18 8% 23% 19% 19% 19% 24% 11% 20% 19% 15% 15% 17%

19 18% 2% 12% 45% 13% 24% 9% 26% 32% 30% 5% 17%

20 14% 12% 14% 31% 19% 12% 13% 14% 19% 18% 27% 16%

21 4% 5% 14% 38% 11% 15% 6% 24% 30% 28% 7% 16%

22 9% 19% 12% 6% 21% 13% 16% 7% 13% 10% 14% 12%

23 14% 5% 9% 43% 1% 9% 4% 14% 19% 24% 3% 12%

24 6% 3% 6% 35% 3% 14% 4% 10% 21% 19% 7% 9%

25 3% 21% 6% 3% 28% 2% 16% 5% 11% 7% 7% 8%

26 7% 2% 7% 17% 5% 8% 5% 9% 23% 9% 10% 8%

27 6% 13% 7% 7% 11% 2% 6% 7% 10% 9% 11% 7%

28 3% 3% 3% 2% 3% 0% 4% 1% 1% 0% 3% 3%

29 1% 0% 3% 11% 1% 3% 2% 4% 5% 4% 0% 3%

04 au 06/11/2022



QUESTION5

Quelle est, selon vous, la nation qui a le plus contribué à la défaite de 
l’Allemagne en 1945 ?

1. L’URSS
2. Les Etats Unis d’Amérique

3. La Grande Bretagne

4. La France

5. Ne sait pas

6. Autres (veuillez préciser)

46



Questions Défaite Allemagne 45
Quelle est, selon vous, la nation qui a le plus contribué à la défaite de l’Allemagne en 1945 ?

ECHANTILLON 2 151 personnes

Cluster USA URSS UK France Autres Ne sait pas

Les Multiculturalistes 18% 46% 13% 3% 9% 10%

Les Sociaux-Démocrates 41% 38% 8% 2% 7% 4%

Les Progressistes 52% 20% 10% 7% 2% 9%

Les Solidaires 28% 50% 5% 9% 3% 5%

Les Centristes 57% 23% 12% 2% 2% 3%

Les Révoltés 25% 33% 5% 4% 12% 20%

Les Apolitiques 39% 37% 4% 1% 5% 14%

Les Sociaux-Républicains 45% 34% 8% 7% 2% 4%

Les Éclectiques 46% 13% 14% 5% 6% 15%

Les Conservateurs 53% 17% 9% 10% 1% 9%

Les Libéraux 51% 27% 13% 2% 2% 5%

Les Réfractaires 38% 26% 9% 7% 1% 19%

Les Eurosceptiques 50% 19% 5% 8% 2% 16%

Les Sociaux-Patriotes 31% 43% 5% 6% 2% 13%

Les Anti-Assistanat 48% 20% 8% 10% 4% 10%

Les Identitaires 43% 41% 4% 4% 0% 6%

TOTAL 41% 33% 9% 5% 4% 9%

04 au 06/11/2022



Questions Défaite Allemagne 45
Quelle est, selon vous, la nation qui a le plus contribué à la défaite de l’Allemagne en 1945 ?

ECHANTILLON 2 151  personnes

Catégorie USA URSS UK France Autres Ne sait pas

Hommes 42% 39% 7% 3% 4% 5%

Femmes 40% 27% 10% 7% 3% 12%

18-24 ans 19% 52% 15% 5% 1% 8%

25-34 ans 38% 35% 7% 4% 2% 14%

35-49 ans 42% 30% 8% 5% 5% 10%

50-64 ans 41% 30% 9% 6% 5% 8%

65-74 ans 51% 26% 8% 4% 3% 7%
75 ans et + 52% 30% 5% 7% 2% 5%

Artisans, commerçants 45% 37% 8% 4% 1% 5%
Cadres, professions 

Intellectuelles
43% 37% 7% 2% 4% 7%

Professions 
intermédiaires

43% 34% 8% 4% 4% 6%

Employés 40% 28% 10% 5% 3% 14%

Ouvriers 39% 33% 6% 6% 5% 11%

Retraités 48% 29% 8% 6% 3% 7%
Autres inactifs 27% 39% 13% 7% 5% 9%

TOTAL 41% 33% 9% 5% 4% 9%

04 au 06/11/2022



Questions Défaite Allemagne 45
Quelle est, selon vous, la nation qui a le plus contribué à la défaite de l’Allemagne en 1945 ?

ECHANTILLON 2 151 personnes

Vote 1er tour P2022 USA URSS UK France Autres Ne sait pas

Abstention 31% 46% 4% 2% 3% 12%

Anne Hidalgo
44% 26% 19% 3% 2% 7%

Emmanuel Macron 60% 18% 8% 4% 3% 7%

Eric Zemmour 28% 54% 8% 3% 2% 4%

Fabien Roussel 23% 52% 7% 2% 9% 7%

Jean Lassalle 26% 43% 12% 9% 5% 6%

Jean-LucMélenchon 25% 43% 10% 5% 6% 11%

Marine Le Pen 46% 27% 8% 9% 1% 9%

Nicolas Dupont Aignan 40% 37% 0% 5% 7% 11%

Valérie Pécresse 55% 20% 11% 3% 3% 7%

Yannick Jadot 49% 22% 9% 5% 9% 6%

TOTAL 41% 33% 9% 5% 4% 9%

04 au 06/11/2022



Questions Défaite Allemagne 45
Quelle est, selon vous, la nation qui a le plus contribué à la défaite de l’Allemagne en 1945 ?

ECHANTILLON 2 151 personnes

Revenus USA URSS UK France Autres Ne sait pas

< 1000 € 22% 42% 15% 4% 3% 14%

1000-1500€ 30% 32% 7% 13% 5% 13%

1500-2000€ 44% 30% 7% 7% 4% 9%

2000-3000€ 47% 29% 8% 5% 4% 8%

3000-5000€ 45% 32% 9% 2% 3% 9%

> 5000€ 50% 37% 7% 1% 3% 1%

TOTAL 41% 33% 9% 5% 4% 9%

04 au 06/11/2022



Questions Défaite Allemagne 45
Quelle est, selon vous, la nation qui a le plus contribué à la défaite de l’Allemagne en 1945 ?

ECHANTILLON 2 151 personnes

Niveaud’études USA URSS UK France Autres Ne sait pas

Inf. au bac 37% 33% 7% 7% 0% 17%

Bac 35% 38% 11% 5% 4% 7%

Bac+1/2 41% 35% 9% 4% 4% 8%

Bac+3/4 42% 32% 8% 6% 5% 6%

Bac+5 et plus 43% 41% 7% 1% 3% 5%

TOTAL 41% 33% 9% 5% 4% 9%

04 au 06/11/2022



QUESTION6

Parmi les personnalités politiques historiques suivantes , laquelle est votre 
préférée ?

1. Jacques Chirac

2. Le Général de Gaulle

3. François Mitterrand

4. Napoléon Bonaparte

5. Georges Clémenceau

6. Jean Jaurès

7. Aliénor d’Aquitaine
8. Aimé Césaire

9. Robespierre

15. Jean Moulin

16. Jeanne d’Arc
17. Louis XIV

18. Simone Veil

19. Le Maréchal Pétain

20. Léon Blum

21. Henri IV

22. Olympe de Gouges

23. Autres (veuillez préciser)

52



Questions Personnalités préférées
Parmi les personnalités politiques historiques suivantes , laquelle est votre préférée ?

Personnalité Multiculturalistes Sociaux-
démocrates Progressistes Solidaires Centristes Révoltés Apolitiques Sociaux-

républicains

Le Général de Gaulle 1% 9% 3% 10% 25% 5% 18% 30%

Simone Veil 15% 12% 37% 10% 24% 26% 24% 28%

Napoléon Bonaparte 0% 3% 9% 4% 9% 1% 3% 7%
Jean Jaurès 24% 23% 9% 19% 7% 5% 7% 7%

Jean Moulin 10% 14% 11% 13% 12% 5% 9% 7%

Autres (veuillez préciser) 9% 5% 0% 2% 4% 30% 4% 1%

François Mitterrand 5% 6% 12% 6% 1% 1% 4% 6%

Jeanne d’Arc 3% 4% 5% 0% 0% 1% 3% 1%

Léon Blum 9% 10% 2% 6% 2% 0% 4% 2%

Louis XIV 0% 1% 0% 0% 2% 0% 4% 3%

Georges Clémenceau 2% 1% 1% 4% 3% 0% 0% 1%

Aimé Césaire 6% 2% 2% 7% 1% 15% 3% 0%
Jacques Chirac 1% 1% 1% 0% 1% 4% 10% 2%

Robespierre 5% 5% 2% 10% 1% 3% 1% 0%

Henri IV 1% 1% 1% 2% 4% 0% 3% 2%

Olympe de Gouges 8% 3% 0% 1% 0% 1% 2% 0%

Aliénor d’Aquitaine 2% 1% 2% 4% 3% 3% 1% 4%

Le Maréchal Pétain 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

ECHANTILLON 2 151 personnes 04 au 06/11/2022



Questions Personnalités préférées
Parmi les personnalités politiques historiques suivantes , laquelle est votre préférée ?

Personnalité Ecléctiques Conservateurs Libéraux Réfractaires Eurosceptiques Sociaux-
patriotes

Anti-
assistanat Identitaires Total 

général

Le Général de Gaulle 18% 30% 35% 25% 29% 29% 37% 38% 22%

Simone Veil 40% 21% 8% 23% 21% 13% 20% 8% 19%

Napoléon Bonaparte 1% 16% 17% 5% 16% 13% 5% 21% 9%
Jean Jaurès 7% 2% 1% 4% 2% 5% 5% 0% 9%

Jean Moulin 9% 4% 1% 10% 3% 8% 6% 4% 8%

Autres (veuillez préciser) 2% 4% 7% 4% 0% 8% 4% 2% 5%

François Mitterrand 14% 3% 1% 5% 20% 3% 2% 1% 4%

Jeanne d’Arc 2% 2% 5% 3% 0% 9% 4% 12% 4%

Léon Blum 1% 1% 1% 2% 0% 1% 0% 0% 3%

Louis XIV 1% 3% 6% 4% 0% 4% 8% 4% 3%

Georges Clémenceau 0% 4% 10% 0% 0% 0% 2% 2% 2%

Aimé Césaire 0% 0% 0% 1% 1% 2% 4% 0% 2%
Jacques Chirac 1% 4% 0% 4% 0% 1% 1% 3% 2%

Robespierre 1% 0% 0% 6% 4% 1% 0% 0% 2%

Henri IV 1% 3% 4% 0% 3% 2% 1% 1% 2%

Olympe de Gouges 0% 5% 1% 3% 0% 0% 1% 0% 2%

Aliénor d’Aquitaine 1% 0% 1% 0% 2% 2% 0% 1% 2%

Le Maréchal Pétain 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 3% 0,4%

ECHANTILLON 2 151 personnes 04 au 06/11/2022



Questions Personnalités préférées
Parmi les personnalités politiques historiques suivantes , laquelle est votre préférée ?

Personnalité Abstention Anne 
Hidalgo

Emmanuel 
Macron

Eric
Zemmour

Fabien 
Roussel

Jean 
Lassalle

Jean-Luc 
Mélenchon

Marine 
Le Pen

Nicolas Dupont 
Aignan

Valérie 
Pécresse

Yannick 
Jadot

Total 
général

Le Général de Gaulle 20% 2% 24% 29% 3% 24% 6% 31% 44% 40% 12% 22%

Simone Veil 19% 15% 27% 5% 14% 25% 16% 17% 22% 23% 22% 19%

Napoléon Bonaparte 4% 2% 8% 25% 9% 3% 3% 15% 13% 8% 5% 9%
Jean Jaurès 7% 19% 6% 2% 23% 7% 22% 2% 0% 2% 21% 9%

Jean Moulin 10% 9% 8% 5% 10% 2% 12% 7% 5% 6% 12% 8%

Autres (veuillez 
préciser)

17% 4% 3% 3% 1% 5% 4% 2% 6% 1% 6% 5%

François Mitterrand 0% 17% 7% 0% 6% 1% 7% 4% 0% 0% 7% 4%

Jeanne d’Arc 8% 2% 2% 11% 2% 0% 1% 7% 5% 1% 0% 4%

Léon Blum 4% 18% 2% 1% 9% 0% 7% 0% 0% 0% 2% 3%

Louis XIV 3% 6% 2% 7% 0% 2% 1% 5% 0% 5% 2% 3%

Georges Clémenceau 3% 0% 2% 3% 3% 5% 1% 1% 3% 5% 1% 2%

Aimé Césaire 2% 0% 2% 0% 0% 3% 4% 1% 0% 0% 1% 2%
Jacques Chirac 0% 0% 3% 0% 3% 2% 1% 2% 0% 2% 0% 2%

Robespierre 1% 0% 1% 0% 17% 0% 6% 2% 0% 0% 1% 2%

Henri IV 1% 0% 1% 5% 1% 7% 2% 2% 0% 4% 3% 2%

Olympe de Gouges 0% 4% 1% 0% 0% 5% 6% 1% 0% 0% 3% 2%

Aliénor d’Aquitaine 1% 3% 2% 1% 0% 8% 3% 1% 2% 1% 1% 2%

Le Maréchal Pétain 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 2% 0% 0,4%

ECHANTILLON 2 151 personnes 04 au 06/11/2022



Questions Personnalités préférées
Parmi les personnalités politiques historiques suivantes , laquelle est votre préférée ?

Personnalité Inf. au Bac Bac Bac+1/2 Bac+3/4 Bac+5 et 
plus Total général

Le Général de Gaulle 20% 18% 31% 16% 21% 22%

Simone Veil 19% 17% 22% 20% 10% 19%

Napoléon Bonaparte 4% 19% 4% 9% 11% 9%
Jean Jaurès 6% 8% 10% 10% 9% 9%

Jean Moulin 11% 6% 8% 4% 11% 8%

Autres (veuillez préciser) 13% 4% 2% 5% 5% 5%

François Mitterrand 6% 2% 8% 5% 5% 4%

Jeanne d’Arc 8% 5% 3% 2% 4% 4%

Léon Blum 1% 2% 1% 5% 4% 3%

Louis XIV 4% 6% 0% 4% 3% 3%

Georges Clémenceau 1% 2% 1% 4% 4% 2%

Aimé Césaire 2% 2% 2% 1% 2% 2%
Jacques Chirac 2% 1% 1% 1% 1% 2%

Robespierre 2% 2% 1% 3% 2% 2%

Henri IV 0% 3% 1% 4% 2% 2%

Olympe de Gouges 0% 0% 2% 3% 4% 2%

Aliénor d’Aquitaine 2% 0% 3% 3% 1% 2%

Le Maréchal Pétain 0% 1% 1% 0% 0% 0,4%

ECHANTILLON 2 151 personnes 04 au 06/11/2022



Questions Personnalités préférées
Parmi les personnalités politiques historiques suivantes , laquelle est votre préférée ?

Personnalité/ Vote 
P22

Nathalie 
Arthaud

Philippe 
Poutou

Fabien 
Roussel

Jean-Luc 
Mélenchon

Yannick 
Jadot

Anne 
Hidalgo

Emmanuel 
Macron

Jean 
Lassalle

Valérie 
Pécresse

Nicolas 
Dupont 
Aignan

Marine 
Le Pen

Eric
Zemmour

Aimé Césaire 14% 7% 0% 40% 2% 0% 23% 4% 0% 0% 9% 1%

Aliénor d’Aquitaine 0% 0% 0% 31% 3% 2% 26% 14% 4% 2% 13% 6%

François Mitterrand 0% 3% 2% 29% 6% 5% 36% 1% 0% 0% 18% 1%

Georges Clémenceau 0% 0% 3% 13% 3% 0% 36% 9% 12% 4% 9% 12%

Henri IV 0% 0% 1% 22% 6% 0% 15% 11% 9% 0% 19% 16%

Jacques Chirac 7% 0% 4% 11% 0% 0% 44% 4% 6% 0% 23% 1%

Jean Jaurès 0% 3% 5% 53% 10% 3% 17% 2% 1% 0% 5% 1%

Jean Moulin 0% 0% 3% 32% 7% 2% 27% 1% 3% 1% 21% 4%

Jeanne d’Arc 0% 0% 1% 6% 0% 1% 18% 0% 2% 3% 48% 22%

Le Général de Gaulle 1% 0% 0% 6% 2% 0% 31% 4% 9% 4% 33% 9%

Le Maréchal Pétain 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 23% 0% 51% 26%

Léon Blum 0% 0% 7% 54% 3% 11% 21% 0% 0% 0% 2% 2%

Louis XIV 0% 0% 0% 5% 3% 3% 21% 2% 9% 0% 40% 17%

Napoléon Bonaparte 0% 0% 2% 7% 2% 0% 25% 1% 4% 3% 37% 19%

Olympe de Gouges 0% 0% 0% 65% 7% 3% 11% 7% 0% 0% 6% 0%

Robespierre 0% 0% 16% 55% 2% 0% 9% 0% 0% 0% 18% 1%

Simone Veil 0% 2% 1% 18% 5% 1% 39% 4% 6% 2% 20% 2%

TOTAL 0,6% 0,8% 2,2% 21,9% 4,4% 1,7% 27,8% 3,1% 4,8% 2,1% 23,1% 7,1%

ECHANTILLON 2 151 personnes 04 au 06/11/2022



REDRESSEMENT



REDRESSEMENT
POLITIQUE

1er tour de la présidentielle2022 Brut Redressé

Anne HIDALGO 1,9% 1,8%

EmmanuelMACRON 26,8% 27,8%

Eric ZEMMOUR 10,2% 7,1%

Fabien ROUSSEL 3,3% 2,2%

Jean-LucMÉLENCHON 24,6% 22,0%

Marine LE PEN 17,5% 23,1%

Nicolas DUPONT-AIGNAN 1,9% 2,1%

ValériePECRESSE 5,7% 4,8%

YannickJADOT 5,1% 4,4%

Jean LASSALLE 2,6% 3,1%

NathalieARTHAUD 0,2% 0,7%

PhilippePOUTOU 0,5% 0,9%

Proportion Effectif

Abstention, blancs, nuls 7,4% 156

NSP 0,7% 15



Sexe Brut Redressé Catégorie Socio-Professionnelle Brut Redressé

Hommes 48,2% 47,5% Agriculteurs 0,5% 0,7%

Femmes 51,8% 52,5% Artisans, commerçants,chefs d’entreprise 4,4% 3,8%

Âge Brut Redressé Cadres et professions intellectuelles  
supérieures 13,2% 9,3%

18-24ans 9,2% 10,1% Professions intermédiaires 19,0% 16,5%

25-34ans 11,9% 13,1% Employés 14,0% 17,3%

35-49ans 23,6% 25,7% Ouvriers 7,1% 12,7%

50-64ans 24,4% 25,0% Retraités 30,0% 25,6%

65-74ans 23,7% 16,1%

Inactifs 11,9% 14,0%
75 ans et + 7,3% 9,9%

REDRESSEMENT

SOCIOLOGIQUE



Région Brut Redressé

Région Brut Redressé Ile de France 21,1% 18,5%

Auvergne-Rhône Alpes 11,3% 12,1% Normandie 4,0% 5,3%

Bourgogne Franche Comté 4,7% 4,1% Nouvelle-Aquitaine 10,6% 8,6%

Bretagne 5,1% 5,2% Occitanie 10,5% 8,4%

Centre-Val de loire 3,4% 3,7% Pays de la loire 4,5% 5,7%

Français établis hors de France 2,5% 2,3% Provence-Alpes-Côte d'Azur 8,9% 7,6%

Grand Est 6,2% 7,9% Corse 0,3% 0,3%

Hauts de France 6,5% 9,3% Outre mer 0,6% 1,0%

Catégoried’agglomération Brut Redressé

< 3000 habitants 27,5% 29,3%

3 000 à 9 999 habitants 18,7% 19,1%

10 000 à 29 999 habitants 17,1% 18,4%

30 000à 99 999habitants 17,1% 16,6%

> 100 000 habitants 19,6% 16,6%

REDRESSEMENT
SOCIO-DÉMOGRAPHIQUE


